



中国藤椒油产业开创者

028-37494888

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

我市2017年新春招聘会举行

李静罗佳明到会视察指导

昨(6)日,我市2017年新春招聘会在眉山城区东坡湖广场举行。市委书记李静,市委副书记、市长罗佳明,市委常委、市政府常务副市长祝云到会视察指导。

招聘会现场人潮涌动,气氛热烈。“准备找哪方面的工作?”“前来应聘的人多吗?”“感谢你们为眉山经济社会发展作出的贡献。”李静逐一走访了招聘展位,与求职人员和招聘企业人员亲切交谈,详细了解了企业的用工需求、求职者的求职意向及现场招聘的具体情况,祝愿企业招到优秀员工、求职者找到满意工作。李静强

调,就业是民生之本,各级各部门要积极搭建好用人单位和求职者之间的交流沟通平台,为企业用工和群众就业提供有力保障。

本次招聘会共有企业和单位80余家参加,提供岗位3600多个,进场求职人员5000多人次。招聘会期间,相关单位还为求职者提供了社会保障法规政策宣传咨询、就业指导、招聘会后勤等服务,并发放劳动保障、就业、社保、医保等方面的宣传资料1万余份。

本报记者 王磊 杨槐 摄影报道



李静、罗佳明在招聘会现场视察指导工作。

眉山文化美食香港庙会引关注

本报讯(记者 肖倩 熊莉文/图)2月4日,首届香港“欢乐春节”文化庙会开幕,我市参加了物美四川和文化四川两大庙会板块,香港市民在新春的气氛中观赏、品味、体验眉山特色。

在为期两天的庙会中,我市充分展现了眉山的特色、魅力与文化底蕴,吸引了世界的目光,取得丰硕成果。

在物美四川板块,眉山特色美食张三芝麻糕、核桃糕、东坡酥、口口脆泡菜等名优特产,深受香港市民的喜爱,我市向香港同胞派发眉山特色福包3000个,送上新春的美好祝福,巩固和加深了与香港同胞的亲情。

在文化四川板块,我市3位非遗项目代表性传承人进行了各具特色的展演:青神竹编大师陈云华编织并派送竹编工艺品,现场与香港百步娱乐摄影艺术家协会会长志峰主席签订5万元竹编文创包订单;刘氏匾联传承人刘茂林现场制作拓片,展现精湛技艺;钦斋泥塑传承人李长青现场为观众捏制头像泥塑,惟妙惟肖,引来大量观众围观。



眉山非遗项目备受关注。

包容联动是眉山发展的有力保证

——开放合作互利共赢的眉山发展之路(中篇)

本报记者 李泓莹

泰山不让土壤,故能成其大;河海不择细流,故能成其深。回望发展征程,海纳百川,造就了眉山“包容”的城市精神。既有海纳百川、开明开放的胸襟和气度,也有博采众长、兼容并包的姿态。

近年来,我市按照“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,坚持对外开放,主动走出去、抓机遇、求突破,融入全国、全省发展大格局,以开放的视野谋划追赶超越,以更大的力度狠抓招商引资,以包容的心态与姿态,为城市发展提供了源源不断的动力。

在“包容”精神引领下,近年来,我市通过招商引资,大量引进人才、技术,接纳外界的新思想、新观念,走出了一条独具特色的新型工业化之路。

大润发、沃尔玛、伊藤洋华堂、万达等知名品牌纷纷入驻眉山,亚马逊、联合利华、美国通用、巴斯夫、林德气体、海尔等世界500强企业不约而同地将目光投向了眉山,眉山是除成都外入驻世界500强最多的市州。一大批重量级的战略投资者,正带动着机械装备制造、新能源、生物医药、电子商务等产业的蓬勃发展,催生着相关产业的崛起,

为眉山的经济腾飞注入新的活力。

包容,作为眉山这座城市重要的精神特质,至关重要,更为眉山的发展赢得了无数次的机遇。2016年,华为技术有限公司将大数据中心落户眉山岷东新区;总投资400亿元的黑龙滩国际生态旅游度假区项目开工;在第16届西博会上,眉山一口气签下41个项目,总投资434.53亿元……

践行海纳百川的“包容”城市精神,扩大对外开放,眉山着力构建内外畅通、互联互通的现代交通体系,营造发展的硬环境。

交通区位优势巨变。抢抓西部交通枢纽建设机遇,重点瞄准“融入成都、同城发展”这一主线,连续5年掀起综合交通建设大会战,规划了“四横八纵”铁路网,“三横五纵”高速公路网为主的18条干线公路网,完成了成绵乐铁路、雅眉乐高速、遂资眉高速、汉阳航电工程等重大项目建设。

2012年,眉山大胆提出融入成都“四箭齐发”战略,工业大道、滨江大道、岷东大道、天府眉山大道“四箭齐发”,全面展开建设。如今,眉山境内连接成都的大通道10余条,形成了眉山到成

都、区县到眉山中心城区、乡镇到县城“半小时经济圈”。随着成绵乐城际铁路的全面通车,眉山城区与成都的时空距离再被拉近。

“眉山区位优势明显,经济发展势头强劲。”外地客商看好眉山的区位优势和发展潜力,纷至沓来。

践行海纳百川的“包容”城市精神,塑造城市软实力,我市着力构建打造政务软环境,实现开明开放。

2013年,市政服务中心就挂牌成立了行政审批代办服务、“一费制”缴费服务、金融服务等“三中心”,减少入驻企业办事环节和程序,将原本需要3个月的办证时间缩短到15个工作日。

2016年8月,我市“星级”服务再次提升。在全省率先整体推进10大类行政权力全部进入政务服务中心集中运行,涉及48个部门、5600多项行政服务事项全部进入政务服务中心办理,放开一切可以放开的领域,清权、减权、制权、晒权。

全力推进行政体制改革,推行清单式管理的“四个当天”工作法,建立完善“四个中心”,打造了眉山政务服务升级版……

“只要企业有需求,我们将无偿为其跑腿。代办的项目在审批时限上最快可缩短50%。”市政服务中心副主任阙建军说。不墨守成规,不为条条框框所束缚,创新发展机制,只为吸引项目、资本、技术、企业和人才等发展要素,这正是眉山“开放包容”特质的最佳说明。

与此同时,我市深化雅眉、甘眉合作,加强与长三角、泛珠三角、京津冀和港澳台等地区的经济合作,务实推进与高等院校、科研机构合作,凝聚了各种有益于眉山发展的智慧和力量。这座生机勃勃的城市正在成为成都平原西南面发展的高地、资金与人才涌入的“洼地”。

在全市上下奋力建设“天府新区增长极、大都市区新高地”的今天,眉山要以什么样的姿态,肩负起新的历史使命?进一步弘扬海纳百川、开明开放的“包容”精神,以更开阔的国际视野,以更积极、开放的文化心态,全身心地拥抱世界,从而培育大产业、营造大环境,加快形成眉山全方位、多层次、宽领域的大开放格局。

让“村晚”也火起来

姚永亮

敲起锣鼓、舞动龙狮、载歌载舞、非遗表演、带“土味”的小品……近日,四川省眉山市桂花村文化大院举办了一场“村晚”——村庄文化晚会。台上,村民演得兴起;台下,大人小孩喝彩不断。

近年来,随着农村快速发展,“钱袋子鼓起来之后,我们更想找点乐子”正成为农村群众的期盼。如今,村民自办的“村晚”在全国越来越多的地方上演。“村晚”等文化新形式既闹新春又聚人心,既丰富村民生活又

传承村风家训,在愉悦观众的同时也种下乡村文化复兴的希望。

我国有好几亿农民,农村是世界的大舞台。如何让农民的精神世界丰富起来,如何让乡村的文化活起来,“村晚”火起来的现象值得文化工作者关注和思考。

(转自2月6日《人民日报》1版“今日谈”)



我市首个“24小时自助微型图书馆”投入使用

本报讯(记者 黄海波)昨(6)日,我市首个自助微型图书馆启动仪式在市政中心举行。市委常委、宣传部部长付庆一出席启动仪式。

眉山享有“千载诗书城”的美誉,不仅孕育了以“三苏”为代表的文化名士,民间藏书的典范孙氏书楼也传为佳话,世人称颂。会议指出,近年来,党和国家大力倡导、积极开展全民阅读活动。作为东坡故里人,更应该大力提倡和积极开展全民阅读活动。自助微型图书馆藏书600册,每季度更新一次,是我市推进全民阅读活动的有效载体

和创新举措。

据悉,2017年我市将以自助微型图书馆的投入使用为良好开端,继续以“书香眉山·全民阅读”为主题,在全市的主要机关、学校、街道、社区等重点区域陆续投放自助微型图书馆和开设100个“悦读坊”,为人民群众创造良好的读书环境和阅读氛围,并组织开展好系列读书活动,引导广大市民把读书作为一种生活态度、一种精神追求,从牌桌走向书桌,自觉做到爱读书、读好书、善读书,让全民阅读在眉山蓬勃开展、蔚然成风。

绿化全川先行先试 眉山经验全省推广

本报讯(记者 王允浩)近日,在全省林业工作会议上,我市“以‘绿海明珠’建设为抓手,大规模绿化眉山”的经验做法得到与会领导肯定,我市统筹城乡绿化的经验将发表在省林业厅主办的《绿色天府》上,全省推广。

自2013年启动实施“绿海明珠”建设以来,全市上下围绕做足“绿”字,以沿江沿路“绿带”、城市“绿肺”、集镇“拥翠”、百村“绿色家园”四大工程为载体,深入实施全民绿化、城市增绿、通道添彩、集镇拥翠、乡村美化、园区绿化六大行动,掀起了城乡绿化热潮。4年来,全市累计500余万人次参与义务植树活动,植树1500余万株,新增公共绿地

30万余亩,建成东坡城市湿地公园等上千亩规模的大型综合性公园10余个,主要交通干道建成多色谱林业景观带148公里,建成岷江水上绿色走廊24公里,建成集镇拥翠广场52个、“绿色家园村”94个,工业园区新增绿地5000余亩。全市森林覆盖率增长4.41个百分点,达到48.61%,城乡绿化覆盖率增长5.16个百分点,达到51.89%,极大地改善了城乡人居环境。

据悉,在2016年度“李冰杯”农田水利基本建设绩效考核中,我市因绿化全川眉山行动成效显著,被省政府农田水利基本建设指挥部表彰为林业项目全省第一名。

搭建供需平台 全力促进就业

本报讯(记者 王磊 王允浩)就业是民生之本,为更好地促进就业,我市充分利用2017年元旦春节期间高校毕业生和外出务工人员返乡时机,积极搭建就业群体和用人单位相互交流、双向选择的服务平台,开展了形式多样的招聘及就业座谈会。

今年以来,全市共开展各类招聘会14场,市内外企业400多家企业进场,提供岗位1.4万个,进场人数6.2万人次,求职人数2.5万人,其中达成求职意向的3000余人。全市共开展座谈

会8场,1016名返乡劳动者参会,经了解有返乡意愿的劳动者所占参会人数32%。同时元旦春节期间,全市就业系统派出小分队深入基层,走村入户了解返乡情况,宣传就业创业政策,为8万人次进行了就业创业服务。

2013年以来,我市积极推广“互联网+就业”模式,凡参加现场招聘会的企业均在眉山公共招聘网发布招聘信息,实现了线上线下互动,畅通了劳动者求职渠道。目前,眉山公共招聘网点击达394万人次。

瓦屋山获“四川十佳国家级森林氧吧”称号

本报讯(涂小雄 记者 陈燕利)日前,在成都举行的第二届自然生态体验教育研讨会上,洪雅县瓦屋山国家森林公园被评为“四川省十佳国家级森林氧吧”和“群众喜爱的四川省十佳国家级森林氧吧”称号并授牌。

据了解,“四川省首批国家级森林氧吧”推广活动由中国林业产业联合会森林休闲体验分会、四川省林业厅共同指导,四川省生态旅游协会主办。该活动由专家、技术人员、媒体组成8路数据采集组,分赴四川59个国家森林公

园或国家级自然保护区,经过10多天的时间采集各景点空气负氧离子含量等,由专家评审根据空气质量、森林覆盖率及景区交通条件、接待设施等对所有参评地进行打分,最终依据参评地总分由高到低评选,瓦屋山国家森林公园排名第一。

目前,瓦屋山国家森林公园正在进行生态旅游整体开发,将把瓦屋山打造成国家5A级旅游景区和国家级地质公园,预计于今年6月向市民展示性开放。

演出预告

由市委宣传部、市文化广电新闻出版局主办,各区县委宣传部及文广新局、市文化馆承办,市公安局、市城管执法局、市电力公司协办的眉山“东坡大舞台”乡村春晚汇演将于2月9日-11日期间,在市中心城区相关广

场上演,欢迎市民前往观看。具体为:2月9日14:00开始,金罗马广场,苏轼公园广场;2月10日14:00开始,金罗马广场,苏轼公园广场;2月11日15:00开始,东坡城市湿地公园。